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. Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha,
solicite a substituicdo ao fiscal.

. Este caderno de questfes esta assim constituido:

Gerais

DISCIPLINAS N° QUESTOES
Portugués 10
Matematica 10
Conhecimentos Gerais e Especificos 10
Total de questdes 30

coes

Caderno de questoes e Instru

« Ap6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

. O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcéio, devendo ser preenchido com bastante atencéo, &
caneta esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifigue no
cartdio de respostas as instrugdes para preenchimento. N&o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE
RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro
cometido por candidato.

. Se 0 CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

. Durante a realizacdo da prova, ndo é permitida a comunicacdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de provas ap6s uma hora contada do efetivo
inicio das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, serd permitido
copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

- Em todas as questdes de legislacao desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracdes da
legislagdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscrigges.

« Na prova de Portugués sera exigida a norma ortogréafica atualmente em vigor.

. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e
assinado.

« Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais
até a coordenagédo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local, simultaneamente, apos
concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducéo, ainda que parcial, sem autorizacéo prévia.

Boa Prova!
Seriedade e ética: nés acreditamos nesses valores.
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Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.
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PORTUGUES

Aprendam a brigar do jeito certo

Casais e casais infelizes brigam. Nao da
para compatrtilhar seu dia a dia com alguém sem nunca ter
brigado com essa pessoa. A questao é saber lidar com os
conflitos do certo. Segundo o psicélogo e
pesquisador John Gottman, ofender seu parceiro, culpa-lo
por agles suas, coloca-lo para baixo e até mesmo fugir
das brigas ignorando o que ele diz sao atitudes comuns
entre casais mais propensos ao divorcio.

Em vez disso, tenha o cuidado de nunca insultar
seu parceiro, por mais bravo que esteja. Nao ressuscite
brigas anteriores e desencane do impulso de querer estar
sempre certo. Ndo adianta nada “ganhar” uma discussao
se a pessoa que vocé ama sai se sentindo para baixo ou
ndo amada. E, embora seja importante sair para respirar
um pouco se as coisas ficarem muito pesadas, nao fuja
das brigas. E preciso ter conversas desconfortaveis e
estar aberto para ouvir coisas que vocé ndo gostaria de
ouvir — mas tendo sempre o objetivo de resolver a
situacao.

https://super.abril.com.br/...- adaptado.

4) Quanto ao numero de silabas, assinalar a alternativa
gue apresenta a classificacdo CORRETA da palavra
“ressuscite” (Gltimo paragrafo):

a) Monossilaba.
b) Dissilaba.

c) Trissilaba.

d) Polissilaba.

5) Quanto a divisao silabica, analisar os itens abaixo:

| - A palavra “propensos” se divide “pro-pens-o0s”.
Il - A palavra “ignorando” se divide “i-gno-ran-do”.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do
texto CORRETAMENTE:

a) felizes - jeito
b) felises - jeito
c) felizes - geito
d) felisses - geito

6) No trecho “Em vez disso, tenha o cuidado de nunca
insultar seu parceiro, por mais bravo que esteja.”, a
palavra sublinhada pode ser classificada como um:

a) Adjetivo no singular.

b) Adjetivo no plural.

¢) Substantivo no singular.
d) Substantivo no plural.

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo:

| - Segundo o pesquisador, desrespeitar o parceiro em
todos os sentidos e fugir de brigas sem deixar o
parceiro se expressar contribui para uma vida infeliz e,
consequentemente, para a separagao.

Il - Conforme o texto, por mais irritado que esteja, tente
falar de brigas anteriores e depois saia para respirar um
pouco, mas néo fuja da situacao.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

7) Assinalar a alternativa que apresenta a frase pontuada
CORRETAMENTE:

a) Maria gosta de verduras.

b) Que horas séo:

c) Bianca é casada com Artur,

d) O médico receitou exercicios e viagens:

8) Assinalar a alternativa que apresenta uma palavra que
nao possui feminino:

a) Boi.

b) Ledo.

c) Cavaleiro.
d) Anel.

3) Segundo seu sentido no texto, a palavra “conflito”,
(“conflitos”, no primeiro paragrafo), encontra um sinénimo
em:

a) Combinacéo.
b) Reconciliagéo.
c¢) Discussao.

d) Arrumacéo.

9) Na frase “A escassez da agua ja uma realidade”, qual é
o anténimo da palavra sublinhada?

a) Raridade.

b) Abundéancia.
c) Falta.

d) Preciosidade.
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10) Uma das conjugag¢bes do verbo “colidir’ no futuro do
pretérito é:

a) Colidiria.
b) Colidi.
c) Colidia.
d) Colidirei.

MATEMATICA

11) Sabe-se que Fernando tem 8 unidades de moedas de
50 centavos e 2 dezenas de moedas de 5 centavos.
Quanto Fernando tem ao todo?

a) R$ 41,00
b) R$ 4,10
c) R$ 5,00
d) R$ 40,10
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14) Certo sistema calcula o tempo de aposentadoria
multiplicando a idade do solicitante por 0,4 e o resultado é
o tempo minimo (em anos) de contribuicdo que esse
solicitante deve ter contribuido. Ao solicitar sua
aposentadoria com 60 anos de idade, o tempo minimo de
contribuicdo desse solicitante devera ser de:

a) 18 anos.
b) 20 anos.
C) 24 anos.
d) 30 anos.

12) Numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) O sucessor do numero 1.580.
(2) O antecessor do namero 1.581.
(3) O sucessor do nimero 1.582.

( )1.581
( )1.583
( )1.580

15) Em certo posto de combustivel, o valor do litro do
alcool é de R$2,72 e o valor do litro da gasolina é 98
centavos a mais do que o valor do litro do alcool. Com
base nisso, € CORRETO afirmar que o valor do litro da
gasolina é igual a:

a) R$ 3,58
b) R$ 3,62
c) R$ 3,70
d) R$ 3,85

13) Na organizacdo de certo evento, a quantidade de
garrafas com agua deve ser o quadruplo da quantidade de
participantes. Quantas garrafas com agua devera haver
em um evento para 230 participantes?

a) 690
b) 920
¢) 1.150
d) 1.380

www.objetivas.com.br

16) O valor do aluguel de um imével sofreu um reajuste de
5%. Sabendo-se que o valor do aluguel antes do reajuste
era de R$ 800,00, qual sera o valor a ser pago apds o
reajuste?

a) R$ 840,00
b) R$ 836,00
c) R$ 832,00
d) R$ 828,00

17) Em relagéo aos algarismos do numero 3.846, quantos
sao impares?

a)4d
b) 3
c)2
d)1
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18) Considerando-se unidades de medida, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() 3.200kg sdo equivalentes a 32.000g.
() 480mL sao equivalentes a 0,48L.
() Trés horas e meia sédo equivalentes a 210 minutos.

a)C-E-E.
b)E-C-C.
c)C-C-C.
dE-E-C.

CONHECIMENTOS GERAIS E ESPECIFICOS

Conhecimentos Gerais

21) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna da
noticia abaixo CORRETAMENTE:

No 50° aniversario de sua morte, a figura de
continua vigente na sociedade norte-

americana e mundial. Sua mensagem, com a qual ganhou
0 Prémio Nobel da Paz em 1964, continua sendo um dos
escudos das pessoas que lutam contra o racismo e a

discriminacao social.
https://brasil.elpais.com/... - adaptado.

a) Elizabeth Eckford
b) Nelson Mandela
c) Frida Kahlo

d) Martin Luther King

19) Sabendo-se que certa vaga de estacionamento possui
formato retangular de 4m de largura e 8m de
comprimento, assinalar a alternativa que apresenta a area
e o perimetro dessa vaga de estacionamento:

a) 16m2 e 64m.
b) 32m2 e 24m.
c) 32m2 e 64m.
d) 24m2 e 32m.

22) Considerando-se a separacao do lixo através do
sistema de cores, os materiais de papel e os vidros
deverdo, respectivamente, ser descartados nas lixeiras de
cor:

a) Amarela e azul.

b) Vermelha e amarela.
c) Verde e vermelha.

d) Azul e verde.

20) A placa de transito abaixo apresenta a distancia de
determinado local até as cidades de Canela, Osdrio,
Pelotas e Gramado. Qual é a cidade mais préxima deste
ponto?

CANELA 42km
OSORIO 42.000m
PELOTAS 420.000cm
GRAMADO 4.200.000dm

a) Canela.

b) Osorio.

c) Pelotas.

d) Gramado.

23) Séao alguns dos fatores que podem causar acidentes
de trabalho:

| - Inaptiddo entre o funciondrio e a funcéo
desempenhada; desconhecimento dos riscos da fungéo
e/ou da forma de evita-los.

Il - Falhas de treinamento; equipamentos e ferramentas de
trabalho inadequadas ou sem manutencao.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

Conhecimentos Especificos

24) Em conformidade com a Lei n®9.503/1997 - CTB,
assinalar a alternativa que apresenta uma infracdo média,
com penalidade de multa e medida administrativa de
remocao do veiculo:

a) Estacionar o veiculo afastado da guia da calgada (meio-
fio) a mais de um metro.

b) Dirigir o veiculo com Carteira Nacional de Habilitacao
ou Permissdo para Dirigir de categoria diferente da do
veiculo que esteja conduzindo.

c) Ter seu veiculo imobilizado na via por falta de
combustivel.

d) Deixar (condutor ou passageiro) de usar o cinto de
seguranca.

www.objetivas.com.br



25) Em conformidade com a Lei n®9.503/1997 - CTB,
analisar os itens abaixo:

I - Nas vias publicas e nos imOveis é proibido colocar
luzes, publicidade, inscricdes, vegetacdo e mobiliario
gue possam gerar confusdo, interferir na visibilidade da
sinalizacdo e comprometer a seguranca do transito.

Il - Os sinais de transito classificam-se em: verticais,
horizontais, dispositivos de sinalizacdo auxiliar,
luminosos, sonoros e gestos do agente de transito e do
condutor.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

26) Em conformidade com a Lei n®9.503/1997 - CTB,
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

A velocidade maxima permitida para a via sera indicada
por meio de sinalizagdo, obedecidas suas caracteristicas
técnicas e as condicbes de transito. Onde nédo existir
sinalizacdo regulamentadora, nas vias rurais, nas rodovias
de pista , serad de para automoveis,
camionetas e motocicletas.

a) simples; 110km/h
b) dupla; 110km/h
¢) simples; 90km/h
d) dupla; 100km/h
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28) Quanto aos procedimentos de primeiros socorros a
vitimas de acidentes de transito, analisar a sentenca
abaixo:

Deve-se verificar se o cinto de seguranca esta dificultando
a respiracdo da vitima. Neste caso, pode-se solta-lo, sem
movimentar o corpo da vitima (12 parte). Deve-se impedir
0s movimentos da cabeca da vitima, por exemplo, caso a
vitima esteja sentada em um carro, manter a cabega na
posicdo encontrada; ela s6 podera ser movimentada se a
vitima nao estiver respirando, mas com a ajuda de alguém
com treinamento para realizar esse procedimento
(22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

27) Em conformidade com a Resolu¢cdo do CONTRAN
n® 243/2007, Volume Il - Sinalizacdo Vertical de
Adverténcia, do Manual Brasileiro de Sinalizacdo de
Trénsito, qual das alternativas abaixo apresenta o sinal de
adverténcia de passagem sinalizada de escolares?

www.objetivas.com.br

29) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A finalidade do(a) € manter a
estabilidade do veiculo quanto a trepidacfes. Quando
gastos, podem causar a perda de controle do veiculo e
seu capotamento, especialmente em curvas e nas
frenagens.

a) sistema elétrico e da bateria
b) bateria e do air-bag

c) freio e do sistema elétrico

d) suspenséao e do amortecedor

30) Analisar os itens abaixo:

| - Alguns veiculos dispdem de equipamentos e sistemas
importantes para evitar situagdes de perigo que possam
levar a acidentes, como freios, suspensdo, sistema de
direcdo, iluminacdo, pneus e outros. Outros
equipamentos sdo destinados a diminuir os impactos
causados em casos de acidentes, como os cintos de
seguranga, o air-bag e a carrocaria.

Il - Para manter o veiculo em condi¢des seguras, deve-se
ter o habito de fazer periodicamente a manutencgao
preventiva. Ela é fundamental para minimizar o risco de
acidentes de transito.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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